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Inlämnade motioner till kommunfullmäktige 
4-5 november 2024  

Förslag till beslut 
Kommunfullmäktige beslutar 

1. att inlämnade motioner överlämnas till kommunstyrelsen för beredning.  

Inlämnade motioner 

• Motion om arvoden kopplat till aktivt KF-deltagande från Lina Hamberg (UP) 
• Motion om att förlänga skolkortet giltighetstid för resor med regionsbussarna 

från Ehsan Nasari (C) och Mattias Johansson (C) 
• Motion om att inför lovskola med simundervisning från Jonas Petersson (C) 

m.fl. 
• Motion om att inför pilot på medborgarberedning enligt skara-modellen från 

Ehsan Nasari (C) och Victor Zhao Jansson (C) 
• Motion om att införa en kultur- och fritidsbuss för landsbygdsskolorna från 

Jennie Claesson (L) m.fl. 
• Motion om att införa muntlig delgivning inom LSS från Carolina Bringborn (M) 
• Motion om att inrätta ett härbärge för kvinnor i Uppsala från Jennie Claesson 

(L) 
• Motion om att låta Fyrishovs camping bli kvar i området från Lina Hamberg 

(UP) 
• Motion om att sälja Nybrogrillen från Stefan Hanna (UP) 
• Motion om att utreda en breddning av Kungsängsbron från Therez Almerfors 

(M) 
• Motion om Kliniskt träningscentrum för omsorgspersonal från Karin Thalén (C) 
• Motion om krav på förskoleplats från Stefan Hanna (UP) 
• Motion om markeringsavgifter från Stefan Hanna (UP) 
• Motion om presentationer över skolpersonal från Alexander von Uckermann 

(SD) 
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• Motion om Trygghetsjour för alla äldre som behöver akut äldreomsorg från 
Karin Thalén (C) 

• Motion om utredning angående barn i behov av anpassad förskoleklass från 
Jennie Claesson (L) och Erik Berg (L) 

 

 



 

      2024-09-24 

 

 

 

 

 

Motion om arvoden kopplade till aktivt KF deltagande 

  

Det är inte rimligt att representanter som är invalda i Uppsala kommuns 
kommunfullmäktige erhåller ett garanterat basarvode utan att de deltar i fullmäktiges 
arbete. Inte i något annat sammanhang är det möjligt att erhålla arvoden om man inte 
också uppfyller de förväntningar som finns kopplade till ett uppdrag.  

 https://mobil.unt.se/nyheter/de-tomma-stolarna-ar-ett-demokratiproblem-
5483873.aspx 

Jag yrkar: 

att kommunfullmäktigeledamot som inte deltagit på över tre kommunfullmäktigemöten 
i rad retroaktivt ska betala tillbaka det basarvode som är kopplat till en ledamots aktiva 
deltagande i fullmäktiges arbete. 

  

Lina Hamberg 

Utvecklingspartiet demokraterna 

 

https://eur01.safelinks.protection.outlook.com/?url=https%3A%2F%2Fmobil.unt.se%2Fnyheter%2Fde-tomma-stolarna-ar-ett-demokratiproblem-5483873.aspx&data=05%7C02%7Cannie.arkeback-moren%40uppsala.se%7C8fee9ac4a5d6402af35508dcc110505b%7C86932a3637af420489f2ed1ee095f45a%7C1%7C0%7C638597523074002998%7CUnknown%7CTWFpbGZsb3d8eyJWIjoiMC4wLjAwMDAiLCJQIjoiV2luMzIiLCJBTiI6Ik1haWwiLCJXVCI6Mn0%3D%7C0%7C%7C%7C&sdata=0LDCOBNh8fHLEgZ0sW33GNa0rA2z9pGfA%2FOHcFEv4Eo%3D&reserved=0
https://eur01.safelinks.protection.outlook.com/?url=https%3A%2F%2Fmobil.unt.se%2Fnyheter%2Fde-tomma-stolarna-ar-ett-demokratiproblem-5483873.aspx&data=05%7C02%7Cannie.arkeback-moren%40uppsala.se%7C8fee9ac4a5d6402af35508dcc110505b%7C86932a3637af420489f2ed1ee095f45a%7C1%7C0%7C638597523074002998%7CUnknown%7CTWFpbGZsb3d8eyJWIjoiMC4wLjAwMDAiLCJQIjoiV2luMzIiLCJBTiI6Ik1haWwiLCJXVCI6Mn0%3D%7C0%7C%7C%7C&sdata=0LDCOBNh8fHLEgZ0sW33GNa0rA2z9pGfA%2FOHcFEv4Eo%3D&reserved=0
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Motion om att förlänga skolkortet giltighetstid för resor med 
regionbussarna med destination utanför Uppsala tätort 
 

 

Alla barn ska ha en trygg och pålitlig väg till skolan. Därför tilldelas elever som har skolan långt 
från hemmet ett specifikt busskort, benämnt skolkort, för att underlätta resandet. UL ansvarar 
för själva kortet och bussturerna, men kommunen kan bestämma villkoren. 

Skolkortet gäller i dag för elever som går i förskoleklass eller årskurs 1–3 och har minst två 
kilometer till skolan, elever i årskurs 4–9 som har minst fyra kilometer och gymnasieelever som 
har mist sex kilometers skolväg. Eleven måste också både vara folkbokförd och gå i skolan i 
Uppsala kommun för att vara berättigad. 

För stora delar av landsbygden är det här arrangemanget alltså en förutsättning för att barnen 
ska komma till och från skolan, då även de närmast belägna skolorna fortfarande ligger så långt 
från hemmet att cykel inte är ett alternativ. Landsbygdsskolornas begränsade antal gör det här 
behovet stort och i grunden är det en fråga om likvärdig service. 

För innevarande läsår gäller skolkortet emellertid bara fram till 19:00 på helgfria vardagar. Det 
gör det svårt för barn med långa resvägar att hinna hem efter fritidsaktiviteter. Resultatet blir 
att föräldrarna måste skjutsa långt eller att barnen måste avstå från sina intressen. För att kunna 
erbjuda familjer på landsbygden likvärdig service bör skolkortets giltighet på regionbussarna 
förlängas till 21:00. 

Alla barn ska kunna ha möjlighet till en meningsfull fritid. Med långa avstånd och sämre service 
är livspusslet på landsbygden extra svårt att få ihop. Men föräldrarnas bostadsort borde inte 
inskränka barnens möjlighet till rörelse, träning, kulturverksamhet och sociala sammanhang. 

Att förlänga skolkortets giltighetstid så att barn och unga kan använda det också på väg hem från 
sina fritidsaktiviteter efter skolan skulle var ett sätt att undanröja ett av de logistiska hinder som 
barnfamiljer på landsbygden står inför. Det skulle förenkla för landsbygdsborna och underlätta 
för fler kollektiva resor och därmed minska biltrafiken.  Personbilstrafiken står idag för över 90 
procent av vägtrafikens totala utsläpp, varför alla satsningar som ger människor möjlighet att 
inte ta bilen spelar roll. 

På grund av regionsbussarnas relativt låga turtäthet efter 19:00 borde den ekonomiska effekten 
bli begränsad. 
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Mot bakgrund av ovanstående yrkar Centerpartiet att kommunfullmäktige 
beslutar  
 

att  Uppsala kommun omförhandlar avtalet med UL så att skolkortets giltighetstid 
förlängs till 21:00 på helgfria vardagar för resor med regionbussarna med 
destination utanför Uppsala tätort 

 

 

Ehsan Nasari (C) 
Mattias Johansson (C) 
2024-11-04 
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Motion om att införa lovskola med simundervisning           

 

Sommarlovet ska i den bästa av världar vara en tid för rekreation och återhämtning inför ett nytt 
läsår.  För många barn, inte minst från studieovana hem eller med svenska som andraspråk, 
innebär däremot sommarlovet tyvärr ett kunskapstapp; särskilt vad gäller läskunnighet. Detta 
kan få alvarliga konsekvenser för den fortsatta skolgången. En lösning på problemet är att 
inrätta en lovskola. I Uppsala kommun finns idag lovskola för elever i årskurs 8 och 9. Lovskolan 
är förlagd under sommarlovet och är kostnadsfri. De ämnen som undervisas i är svenska, 
svenska som andraspråk, matematik och engelska. Lärare, studie- och yrkesvägledare och rektor 
bedömer tillsammans med elev och vårdnadshavare om eleven ska gå lovskola. Den fyller alltså 
en viktig funktion, men många elever skulle behöva extra hjälp långt tidigare. 

I utredningen En mer likvärdig skola – minskad skolsegregation och förbättrad resurstilldelning 
(SOU 2020:28), konstateras bland annat att: ”sommarskola och lovskola huvudsakligen 
förekommer för elever i de senare årskurserna och att mycket vore att vinna på att utveckla 
detta bruk också för de yngre eleverna, primärt för att under lågstadiet säkra basfärdigheter.” 
Det är en insikt vi borde ta vara på.  
 
I Göteborg finns sedan flera år en lovskoleverksamhet för årskurs F-3 på Hammarkullsskolan, 
som uppvisar mycket goda resultat. Verksamheten riktar sig till elever på 18 utvalda skolor med 
socioekonomiskt svaga upptagningsområden med en stor del elever med utländsk bakgrund. 
Undervisningen fokuserar på läsförståelse, men också andra ämnen som matte och 
naturkunskap förekommer.  Lovskolan är frivillig och i år undervisades ca 300 elever under 
sammanlagt sex veckor. Vad Göteborgs kommun upplever gjort lovskolan extra attraktiv är att 
den teoretiska undervisningen kombineras med simundervisning.  

Bristande simkunnighet är idag en av de vanligaste anledning till att elever inte får godkänt 
betyg i idrott och hälsa. Simkunnigheten minskar också bland befolkningen i stort. Över 20 
procent av befolkningen räknas inte som fullt simkunniga (kan inte simma 200 meter varav 50 
på rygg). Detta är en allvarlig trend vi måste vända här och nu. Vikten av simkunnighet 
aktualiseras särskilt under sommarens badsäsong, då många barn kommer i kontakt med vatten.  
Det borde bara vara ett tillfälle för glädje, lek och rörelse, men för dem utan tillräckliga 
simkunskaper är det förenade med direkt livsfara.  

Ett problem med simundervisning under skoltid är att den tar mycket tid i anspråk som skulle 
kunnat nyttjas för annan undervisning. För teoretiskt svaga elever kan alltså extra 
simundervisning under skoltid innebära att de halkar efter i andra ämnen. Därför vore 
sommarlovsskola för de lägre åldrarna i grundskolan, i kombination med simundervisning, ett 
mycket lämpligt sätt att tillgodose barnens behov av undervisning samtidigt som de lär sig en 
livsviktig färdighet.  

 

 

Centerpartiet Uppsala 
 

https://www.regeringen.se/contentassets/fcf0e59defe04870a39239f5bda331f4/en-mer-likvardig-skola--minskad-skolsegregation-och-forbattrad-resurstilldelning-sou-202028/
https://www.regeringen.se/contentassets/fcf0e59defe04870a39239f5bda331f4/en-mer-likvardig-skola--minskad-skolsegregation-och-forbattrad-resurstilldelning-sou-202028/
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För att möjliggöra för en fullgod simundervisning, erfarenheten från Hammarkullsskolan är att 
det krävs minst tio lektioner, så bör undervisningen kunna ske även vid några av de badplatser i 
kommunen som redan idag kan användas för privat simskola. Detta för att säkerställa att ett 
fullgott antal simlektioner. Simundervisningen kan med fördel ske i samarbete med 
civilsamhällets aktörer. Ämnesundervisningen kan också förläggas i en skola med närhet till en 
badplats. 

 

Mot bakgrund av ovanstående yrkar Centerpartiet att kommunfullmäktige 
beslutar  

 

att Uppsala kommun inför lovskola med simundervisning för de lägre årskurserna 

 
Jonas Petersson (C) 
Olle Romlin (C) 
Ehsan Nasari (C) 
2024-11-04 
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Motion om att inför en medborgarberedning enligt Skara-
modellen som pilotsatsning 

 

Medborgarnas förtroende för politiken är inget som kan tas för givet. Det måste 
aktivt förtjänas. I en tid när det förtroendet är på tillbakagång och det 
partipolitiska engagemanget sjunker är detta extra viktigt. Stadsbyggnadsprojekt 
hör ofta till de kommunpolitiska åtaganden som påverkar människor mest i sin 
vardag. Att sträva efter en så bred medborgerlig acceptans eller åtminstone 
förståelse som möjligt är därför både viktigt för att projekten ska bli 
framgångsrika och för att inte skada tilliten till det offentliga. Därför är 
omsorgsfull dialog mellan kommun och invånare nödvändig vid större 
förändringar i stadsbilden eller landskapet.  

Därför genomförs medborgardialoger. Dessa syftar till att involvera medborgarna 
i olika politiska processer. I bästa fallet blir detta ett tillfälle för ett konstruktivt 
meningsutbyte där förvaltning och politik tar till sig av medborgarnas idéer. I 
sämsta fall får de formen av rena informationstillfällen, ett sätt att pliktskyldigt få 
den lagstadgade samrådsfasen överstökad. Inte heller är det konstruktivt att 
dialogen blir ett sätt för medborgare att få visa sitt missnöje inför beslutsfattare, 
som sedan går vidare med oförändrade planer. 

Möjlighet för medborgarna att påverka planer är en nyckel till en framgångsrik 
förankring. I Uppsala kommuns riktlinje för medborgardialog framgår också att 
man ”ser invånarnas engagemang som en tillgång när vi ska forma framtidens 
Uppsala”. Det är synsätt vi fullt ut delar, men ett synsätt vi anser kunde få bättre 
praktiskt genomslag. En fruktbar inställning är att inte betrakta medborgarna 
som ett hinder, motståndare att övertalas, utan just som en källa till goda idéer, 
stor lokalkännedom och kreativa förslag.  

Därför föreslår vi att kommunen inför framtagandet av en ny fördjupad 
översiktsplan inrättar en medborgarberedning som pilotsatsning. En 
medborgarberedning är en dialogprocess där en grupp personer träffas för att på 
djupet diskutera en specifik fråga. Det är en metod som har använts 
internationellt, framför allt i anglosaxiska länder, för att garantera ett 
medborgarperspektiv på komplexa samhällsutmaningar. Ett första försök på 
svensk mark pågår just nu i Skara, inför framtagandet av den nya stadsdelen 
Djurgårdshage. En medborgarberedning enligt Skara-modellen skiljer sig från en 
dialog genom att den utgörs av en utvald grupp medborgare som träffas 
återkommande och tillsammans med tjänstemän just bereder en specifik fråga, i 
det här fallet framtagandet av en ny stadsdel.  
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Beredningens medlemmar får först tillfälle till kunskapsinhämtning genom 
föreläsningar som sedan följs av samtal och workshops. Det ger alla medlemmar 
goda förutsättningar att fatta informerade beslut. Beredningens överläggningar 
resulterar i en rapport som blir grunden för det nya planprogrammet. 

Gruppens medlemmar kan lämpligen väljas ut från intresseanmälningar, 
slumpvis eller genom ett urval för att säkerställa en representativ 
sammansättning. Vid anläggandet av ett helt nytt område kan 
intresseanmälningen lämpligen gå ut till alla medborgare, enligt Skaras exempel. 
Vi en utbyggnad av ett befintligt område bör beredningen viktas så att en del 
utgörs av redan boende i området, och en del av kommuninvånare generellt. 

För att genomföra uppdraget krävs att kommunen tillgodoser: 

• Rekrytering av deltagare (kan utföras av organisationen själv eller ta hjälp av ett 
opinionsinstitut) 

• Lokal och logistik 
• Mötesledning och processdesign 
• Deltagarnas utgifter (reskostnader m.m.) 
• Eventuell betalning för deltagarnas tid 
• Kostnader för kommunikation 

Genom att medborgarberedningen på ett formaliserat sätt ges möjlighet att komma med 
konkreta inspel till planprogrammet ökar sannolikheten för att idéerna omhändertas i 
planprocessen. Men Skara-modellen handlar inte bara om att stärka den demokratiska 
förankringen. Genom att ta till sig medborgarnas goda idéer höjer man också kvaliteten på 
slutprodukten. Kommunen byggs bättre. 

 
Mot bakgrund av ovanstående yrkar Centerpartiet att kommunfullmäktige 
beslutar  
 

att Uppsala kommun inför framtagandet av en ny fördjupad 
översiktsplan inrättar en medborgarberedning som pilotsatsning. 

 
Ehsan Nasari (C) 
Victor Zhao-Jansson (C) 
2024-11-04 



Motion till Uppsala kommunfullmäktige  2024-10-18 
 

Motion om att införa en kultur- och fritidsbuss för 
landsbygdsskolorna 
 
Alla barn och unga ska, oavsett var de bor, ska ha samma möjligheter att ta del av 
kommunens kultur-, idrotts- och fritidsutbud utan att avståndet utgör ett hinder. Men idag 
möter skolorna, särskilt de på landsbygden, stora utmaningar när de försöker boka 
gruppresor för sina elever. Med klasstorlekar som ofta överskrider vad en enskild UL-buss 
kan ta emot tvingas klasserna att delas upp på flera avgångar. På landsbygden kan detta 
innebära att nästa möjliga avgång kan ske upp till en timme senare. Detta skapar inte bara 
splittrade grupper utan även ett behov av extra personal för att säkerställa att eleverna på 
ett tryggt sätt kan ta sig till och från aktiviteten. 
 
Utöver detta måste även hänsyn tas till att många barn på landsbygden har skolskjuts till och 
från skolan. Om eleverna återvänder till skolan senare än planerat riskerar de att skolskjutsen 
hem redan har gått, vilket skapar ytterligare komplikationer för både elever och 
skolpersonal. För lärare och mentorer innebär dessa utmaningar ett komplicerat logistiskt 
pussel som ofta kräver extra resurser och personal. Risken är stor att dessa utflykter därför 
uteblir helt och eleverna går miste om värdefulla möjligheter till lärande som stärker deras 
skolgång och personliga utveckling. 
 
För att möta dessa utmaningar och skapa en mer likvärdig tillgång till kultur och fritid för alla 
barn och unga föreslår vi en särskild kultur- och idrottsbuss med utökad kapacitet. Med fler 
sittplatser och ett schema anpassat för skoldagen kan hela klasser resa tillsammans och 
delta i gemensamma aktiviteter utan att behöva dela upp sig på flera avgångar. Denna 
lösning skulle både förenkla lärarnas logistiska planering, minska behovet av extra personal 
och skapa mer sammanhållna och meningsfulla utflykter för eleverna. Genom en kultur- och 
idrottsbuss säkerställer vi att alla barn och unga får samma chans att upptäcka, lära och 
utvecklas tillsammans i en trygg och välplanerad miljö. 
 
Med anledning av ovanstående yrkar Liberalerna: 
 

att  införa en kultur- och fritidsbuss för landsbygdsskolorna i Uppsala 
kommun för att säkerställa att alla elever, oavsett bostadsort, får 
likvärdiga möjligheter att ta del av Uppsalas kultur-, fritids- och 
föreningsliv, 

att bussen anpassas efter skolskjutstiderna så att elever kan delta i 
aktiviteterna under skoltid utan att deras ordinarie skolskjuts påverkas, 
samt 

att uppdra till utbildningsnämnden att ta fram förslag på hur en kultur- och 
fritidsbuss kan implementeras. 

 
Jennie Claesson (L), gruppledare och kommunalråd 



Motion till Uppsala kommunfullmäktige  2024-10-18 
 

Sussie Åhlander (L) 
Anders Wallin (L) 
Anders A. Aronsson (L) 
Ludvig Arbin (L) 



 

Motion om att införa muntlig delgivning inom LSS 

Det är av största vikt att de som har kontakt med Uppsala kommun alltid upplever att 

processen är trygg, tydlig och rättssäker. Tyvärr ser vi idag att beslut som meddelas inom 

ramen för Lagen om stöd och service till vissa funktionshindrade (LSS) ibland upplevs som 

svårbegripliga för dem som berörs. Många individer har svårt att förstå grunderna till ett fattat 

beslut och vilka möjligheter som finns att överklaga beslutet. 

För att människor ska uppleva att kommunens beslut är rättssäkra, samtidigt som vi 

underlättar förståelsen för fattade beslut inom LSS, föreslår Moderaterna att Uppsala 

kommun ser över formerna för hur dessa beslut meddelas. Genom att införa muntlig 

delgivning av beslut får våra brukare möjlighet att ställa frågor kring det fattade beslutet. 

Muntlig delgivning skulle också innebära en möjlighet till förtydliganden kring hur en 

överklagandeprocess går till, någonting kommunen har en skyldighet att vara behjälplig i. 

Detta skulle både stärka brukarnas rätt till delaktighet och öka tilliten till den kommunala 

verksamheten. 

Vi ser det som en viktig åtgärd att ett sådant arbetssätt införs. Särskilt ser vi ett behov vid 

avslagsbeslut, men också utifrån individuella förutsättningar som påverkar möjligheten att 

förstå både beslut och beslutsprocesser. Givet detta vill vi behov av att kommunen tillsätter 

en utredning kring hur muntlig delgivning kan implementeras i praktiken. 

 

Med anledning av ovanstående yrkar vi: 

att vård- och omsorgsförvaltningen får i uppdrag att utreda formerna för hur 

muntlig delgivning inom LSS kan införas i Uppsala kommun. 

 

 

Carolina Bringborn (M) 

2024-10-24 



Motion till Uppsala kommunfullmäktige  2024-10-18 
 

Motion om att inrätta ett härbärge för kvinnor i Uppsala 
 
Hemlöshet kan hända vem som helst och varje livshistoria är unik. Det är en av de 
största utmaningar som en individ kan möta och utgör ett hot mot grundläggande 
mänskliga rättigheter som trygghet och hälsa. I Uppsala finns i dagsläget 
möjligheten för hemlösa att söka tillfälligt tak över huvudet på härbärget 
Sagahemmet som drivs av Frälsningsarmén i samverkan med Uppsala kommun. 
Sagahemmet har dock endast sex platser för kvinnor, vilket är otillräckligt för 
Sveriges fjärde största stad med 230 000 invånare. 
 
Sagahemmet bedriver en viktig verksamhet men många undviker att söka hjälp med 
motiveringen att ”det säkert redan är fullt”. Kvinnor är ofta särskilt utsatta och 
riskerar att hamna i farliga miljöer, där våld och övergrepp förekommer, för att säkra 
en plats att sova på. Att kvinnor inte vågar eller kan ta del av de resurser som finns 
är ett jämställdhetsproblem som kommunen bör ta på allvar. 
 
Trots att härbärgets platser idag är reserverade enbart för kvinnor är det många som 
känner sig osäkra inför tanken att vistas i samma miljö som män, även om de sover 
på separata platser. Ett avskilt härbärge för kvinnor skulle skapa en trygg och 
stöttande miljö där fler kvinnor kan våga söka den hjälp de behöver. 
 
Hemlöshet bland kvinnor är ett växande men ofta dolt problem. Många hamnar i 
hemlöshet till följd av våldsamma relationer eller andra former av utsatthet. Det 
leder till att de befinner sig i miljöer som gör dem ännu mer sårbara. Genom ett 
särskilt kvinnligt härbärge kan Uppsala kommun skapa en trygg plats som erbjuder 
kvinnor en väg ut ur hemlöshet och utsatthet. Det är en fråga om trygghet, 
jämställdhet och mänskliga rättigheter – att alla, oavsett kön, ska ha lika möjligheter 
att få tak över huvudet. Genom att införa detta tar Uppsala kommun ett stort steg 
mot att ge alla invånare, oavsett kön och situation, möjlighet till det stöd de 
behöver. 
 
Med anledning av ovanstående yrkar Liberalerna: 
 

att  Uppsala kommun utreder möjligheten att inrätta fler platser på ett 
särskilt härbärge för kvinnor,  

att kommunen utformar ett långsiktigt stöd och en tydlig tidsplan för 
etableringen av ett kvinnligt härbärge, samt 

att det nya härbärget erbjuder en trygg miljö för kvinnor i hemlöshet där de 
kan känna sig säkra och få det stöd de behöver för att förbättra sin 
livssituation. 

 
Jennie Claesson (L), gruppledare och kommunalråd  



 

 
                      2024-09-24 

 
 
Motion om att låta Fyrishovs camping bli kvar i området. 
 
Att lägga ner en fungerande och attraktiv camping i centralt läge, som är viktig för Uppsala 
som turiststad, när det inte finns några alternativ, är ett fantastiskt slöseri, inte bara av 
skattepengar utan även en inkomstförlust för Uppsalas näringsliv. 
 
Campingen bör finnas kvar på Fyrishov för att: 
 
Den är mycket viktig för Uppsalas turism. 
 
Den är centralt belägen. 
 
Den är miljövänlig eftersom utländska och inhemska turister kan gå eller cykla till 
Uppsalas klassiska turistmål, i stället för att ta bilen eller husbilen dit. 
 
Det är dåligt för Uppsala som turiststad om campingen förläggs utanför Uppsala. Det riskerar att 
många turister som kommer med husbil eller husvagn istället väljer andra städer. 
 
Campingen är på grund av sitt centrala läge mycket populär bland europeiska och svenska turister. 
 
Campingen går utmärkt att kombinera med en mindre anlagd park i området.  
 
Det är mycket billigare att höja den befintliga campingens standard än att bygga en helt ny central 
campingplats.  
 
 
Utvecklingspartiet demokraterna vill att campingen ska finnas kvar på Fyrishov och 
arrenderas ut till en villig entreprenör. 
 
Jag yrkar: 
 
Att en campingyta blir kvar vid Fyrishov. 
 
Att kommunen upphandlar någon som får drifta campingen. 
 
 
 
Lina Hamberg 
Utvecklingspartiet demokraterna  



      2024-09-24 

 

 

 

 

 

Motion om att sälja Nybrogrillen 

  

Bakgrund 

Under lång tid har fastigheten på Östra Ågatan 31 underhållits och förbättrats på ett 
oacceptabelt sätt. Fastigheten ligger i Uppsala citys finrum och behöver hålla en hög 
kvalité för att möta kommunens ambitioner. Kommunen bör skyndsamt genomföra en 
försäljning av fastigheten, alternativt erbjuda ett långtidsarrende, där gestaltning och 
inkludering av en offentlig toalett ska ingå som en del av försäljningsuppdraget. Om 
kommunen inte vill sälja marken måste den som vill utveckla platsen erbjudas ett 
långtidsarrende där nuvarande detaljplan gäller avseende vad fastigheten kan användas 
som, en servering och allmän servicefunktion.  Kopplat till försäljningen bör en 
arkitekttävling genomföras där det vinnande förslaget också är den budgivare som får 
chansen att ta över fastigheten. Med fördel kan någon form av ersättning till nuvarande 
hyresgäst ingå i budgivningen om den befintliga hyresgästen inte vinner arkitekttävlingen 
och har accepterat budgivningens villkor.    

  

Jag yrkar: 

att kommunen i första hand säljer sin fastighet på Östra Ågatan 31, 

att i andra hand arrendera ut fastigheten med minst ett 25-årigt arrendeavtal, 

att en arkitekttävling ska väga tungt i urvalet av köpare eller arrendator av fastigheten.  

  

Stefan Hanna 

Kommunalråd  

 



 

Motion om att utreda en breddning av Kungsängsbron  

Framkomlighet oavsett trafikslag är viktigt i en levande och fungerande kommun. För många 

boende i Uppsala kommun behövs bilen för att få ihop livspusslet. Idag har Uppsala kommun 

ett styre som gör det svårare och svårare att ta sig fram med bil vilket ställer till det både för 

våra invånare och för kollektivtrafiken. När Uppsala växer måste även trafiknätet och 

trafiklösningarna uppdateras.  

Att bygga nya broar över Fyrisån söderut har visat sig vara svårt och är förenat med 

utmaningar. Exempelvis motsätter sig Moderaterna att dra fram en bro för spårväg genom 

Årike Fyris.  

Enligt kommunens översiktsplan finns ett reservat för utökade brofästen och breddning av 

bro vid befintliga Kungsängsbron. Moderaterna anser att det kan vara rätt väg att välja 

framgent. Vi vill därför att möjligheten att bredda en av de existerande broarna för att hjälpa 

till att avlasta när staden växer ses över. Tidigare utredningar är obsoleta och tar inte hänsyn 

till kommunens utveckling eller nu gällande lagstiftning.  

För att förbättra trafikflödena i staden och skapa bättre framkomlighet för olika trafikslag 

borde en breddning av Kungsängsbron utredas. En breddning skulle kunna bidra till minskad 

trängsel och ökad framkomlighet.  

 

Med anledning av ovanstående yrkar vi: 

att stadsbyggnadsförvaltningen får i uppdrag att utreda möjlighet till en breddning 

av Kungsängsbron för ökad framkomlighet 

 

 

Therez Almerfors (M) 

2024-10-24 
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Motion om Kliniskt träningscentrum för omsorgspersonal 
 

 
Ett Kliniskt Träningscentrum (KTC) är ett specialutrustat träningscenter där medarbetare inom 
äldreomsorg kan träna på ett kvalificerat omhändertagande och utveckla sina kliniska 
färdigheter för att kunna erbjuda en trygg och säker vård och omsorg av äldre. Både personal 
och studenter kan utveckla sin kliniska kompetens med hjälp av modeller och dockor, 
träningsattrapper och teknisk apparatur som t ex basal omvårdnad och hygien, munhälsa, 
förflyttningsteknik, vitalparametrar som puls och blodtryck, injektioner, sondnäring och 
sårvård. 
Stadsdelen Enskede-Årsta-Vantör startade ett Kliniskt Träningscenter i augusti 2022 med 
statliga stimulansmedel för god och nära vård. Deras KTC är lokaliserat till Högdalens vård-
omsorgsboende och är ett specialutrustat träningscenter i kommunal regi där framför allt 
vård- och omsorgspersonal har möjlighet att träna på omhändertagande och olika kliniska 
och måltidsrelaterade färdigheter, och reflektera kring uppgifterna under ledning av 
instruktör som är specialistsjuksköterska och lärare i omvårdnadsämnen. De har åtta olika 
rum för träning av olika moment. I ett av rummen har de Nursing Anne, en kroppsstor 
datoriserad docka utvecklad för simulering och träning av medicinskt tekniska åtgärder som 
vitalparametrar, injektioner, sårvård mm. De har de första åren utbildat 1400 personer där 
varje person fått två halvdagar totalt 6 timmars utbildning och träning. Efter utbildningen 
erhåller man ett kompetenskort av ansvarig sjuksköterska på det boende man är anställd 
detta så att kunskaperna överförs i ordinarie arbete. Privata utförare kan köpa utbildningen 
av stadsdelen. 

Stiftelsen Stockholms läns Äldrecentrum fick 2023 uppdrag att följa upp verksamheten och 
kan konstatera att KTC bidrar till kompetensutvecklingen för undersköterskor och studenter 
men också kompetensförsörjningen inom äldreomsorgen. 

Region Uppsala har ett Kliniskt träningscentrum och där är inriktningen träning och 
utbildning för studenter inom Uppsala universitet och sjukvårdspersonal med avancerad 
medicinsk simulering och högteknologisk utrustning. Äldreomsorgens målgrupp behöver 
praktisk träning i grundläggande omvårdnad men också språkstöd för dokumentation. 

Inom Uppsala kommuns äldreomsorg finns stora behov av kompetensförsörjning och ett 
KTC skulle bidra till att öka kunskap, kompetens och praktiska färdigheter hos medarbetare 
och studenter inom vård- och omsorgsverksamheterna. Och det skulle öka kvaliteten för 
brukarna inom äldreomsorgen. 
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Mot bakgrund av ovanstående yrkar Centerpartiet att kommunfullmäktige 
beslutar  
 
 
att  ett Kliniskt Träningscentrum för omsorgspersonal startar för att utveckla 

kompetensförsörjningen inom äldreomsorgen 
   

 

Karin Thalén (C) 
2024-11-04 



      2024-09-25 

 

 

 

Motion om krav på förskoleplats 

  

Integrationen av invandrare måste kraftigt förbättras. Det är särskilt viktigt att barnen till 
invandrare så fort som möjligt ges bästa möjliga chans att integreras i det svenska 
samhället. För många av invandrares barn är på grund av det svenska systemet hemma 
med sin mamma fram till att skolan blir obligatorisk. Det innebär bland annat att barnen 
förlorar chansen att tidigt lära sig svenska och att de krav på pedagogisk utveckling som 
Förskolan idag ska erbjuda inte ges till alla dessa barn. Det här är en oacceptabel 
ordning och måste skyndsamt korrigeras för barnens bästa. 

 Jag yrkar: 

att inga försörjningsstöd betalas ut till familjer som inte låter sina barn gå på förskola 
efter att de fyllt 2 år. 

  

Stefan Hanna 

Kommunalråd 

  

 



                                                                                                                                   2024-10-21 

 

 

Motion om Markeringsavgifter 

  

Föreningslivet har fått mycket ändrade förutsättningar jämfört med 30 år sedan. Framför 
allt blir det allt svårare att få människor att ställa upp på att utföra ideella arbetsinsatser. 
Utöver personalkostnader är lokalkostnader i form av markeringsavgifter en av de 
största kostnaderna. Eftersom föreningslivet har en mycket stor positiv betydelse för 
samhällsutvecklingen anser jag inte att markeringsavgifter med automatik ska höjas 
med 3 procent per år. Kommunen bör i stället inkludera en översyn av 
markeringsavgifterna i samband med varje verksamhetsårs budgetarbete. En generell 
kostnadsuppräkning kan tyckas väl motiverad då det alltid är känsligt att efter några år 
tvingas göra höjningar som är betydligt högre än 3 procent. Ett automatiskt förslag på en 
årlig höjning har sina fördelar men den måste tydligt prövas av berörd nämnd, 
kommunens styre och samtliga partier i samband med nya Mål & budget. 

 Jag yrkar: 

att markeringsavgifter kopplade till nyttjande av kommunens fastigheter inte med 
automatik ska höjas med 3 procent per år. 

  

Stefan Hanna 

Partiledare  

Utvecklingspartiet demokraterna 
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Motion om presentationer över skolpersonal 
 

Skola och barnomsorg är väldigt viktigt för att barn- och unga skall kunna ta del av sin rätt till utbildning 

och personlig utveckling. Skolan är barnens viktigaste plats utanför hemmen och det är där de 

spenderar större delen av sin vakna tid. I Sverige har vi skolplikt. 

Barn- och unga är bland de mest utsatta grupperna i samhället. En grupp som i vissa sammanhang kan 

ha svårt att hävda sig och själva bedöma vad som är rätt och fel. Barn och unga är i en utsatt ställning 

gentemot vuxna och det blir därför samhällets yttersta ansvar att säkerställa goda förutsättningar för 

trygghet och välmående. Däremot kommer vi inte ifrån att skola- och barnomsorg sällan är en garant 

för att inte barn skall fara illa, om det så gäller mobbning eller i mer sällsynta fall, direkta övergrepp 

från vuxna.  

Som förälder till ett barn har man ett föräldraansvar och det är vårdnadshavarna som i många fall har 

bäst förutsättningar för att värna sina barns intressen. Det är vårdnadshavarna som har ansvar över 

barnen, ett ansvar som skolan inte ersätter. Det är därför en viktig del av skolans uppdrag att 

säkerställa öppenhet och transparens gentemot vårdnadshavarna, så att föräldrarna kan fatta 

välgrundade beslut om barnens skolgång och följa upp den i sin helhet.  

En mycket enkel sak som kan vidtas för att värna öppenhet och transparens gentemot 

vårdnadshavarna är att föräldrarna ska kunna veta vilka vuxna som kommer i kontakt med deras barn 

på skolorna. Sverigedemokraterna föreslår därför att det på Uppsala kommuns skolor- och förskolors 

hemsidor skall framgå presentationer över vilka personer som arbetar på skolorna. Vi lägger oss inte i 

utformningen eller hur omfattande sådana presentationer bör vara. En avvägning bör göras i fall 

kontaktuppgifter och utbildningsmeriter bör framgå eller ej. Det viktiga är att föräldrar ska kunna 

känna sig trygga i att de har kännedom om vilka personer som tar hand om deras minderåriga barn. 

Öppenhetsperspektivet handlar däremot inte bara om föräldraansvaret och rätten till god insyn. En 

skola som genom sin hemsida presenterar sin personal är mer inbjudande och attraktiv. Den synliggör 

sin personal och presenterar verksamheten som ett lagbygge, något som bör stärka arbetstrivseln hos 

skolans mycket duktiga och kompetenta medarbetare. 

 

 

Med anledning av ovanstående yrkar jag: 

• Att det på Uppsala kommuns skolor- och förskolors hemsidor skall finnas 

presentationer över vilka personer som arbetar på skolorna. 

 

Uppsala den 29 oktober 2024 

 

Alexander von Uckermann  

Ledamot, Sverigedemokraterna 
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Motion om Trygghetsjour för alla äldre som behöver akut omsorg 
 
Äldre med biståndsbeslut för hemtjänst eller trygghetslarm kan använda Trygghetsjouren 
genom att larma med larmklockan eller ringa vid akuta händelser. Den möjligheten saknas 
helt för andra äldre som inte har trygghetslarm och hamnar i akuta behov av äldreomsorg. 
Därför anser vi att det behövs en trygghetsjour för alla äldre som behöver akut äldreomsorg, 
inte bara för de som har hemtjänst eller trygghetslarm. 

Många äldre är idag ensamstående både med och utan anhöriga/närstående. Hälsotillstånd 
kan snabbt förändras och behov av snabb hjälp kan behöva påkallas. Det kan till exempel 
handla om dålig nutrition, läkemedelspåverkan med fall som följd, kognitiv svikt eller att man 
inte kan sköta dagliga inköp på grund av nedsatt funktion. Det kan vara närstående som 
vårdar en äldre person hemma och själv behöver sjukhusvård eller inte klarar av insatserna 
dygnet runt. 
 
Integritet och självbestämmande kan vara skäl till att man saknar hemtjänst eller larm och 
det kan finnas ett motstånd för många äldre att ta emot hjälp. Det är en process att acceptera 
hjälp och välja att ansöka om hemtjänst och/eller trygghetslarm. Det är ofta en tuff period, 
inte minst för oroliga anhöriga/närstående. I detta läge står den äldre utan möjlighet till akut 
hjälp. Och då vänder man sig därför till sjukvården och påkallar ambulans för att få hjälp. 
Många gånger skulle dessa ärenden kunna tas om hand av kommunen och inte av 
akutsjukvården.  

Omställningen till en mer Nära vård pågår och det finns idag möjlighet att få bra vård och 
omsorg hemma genom hemvården, hemtjänsten, mobila närvårdsteam och äldrevårdsenheten. 
Mer vård flyttar från sjukvårdsinstanser till kommunen där de äldre kan få adekvat och god vård 
och omsorg i det egna hemmet eller i olika boendeformer. Men det är för personer som har 
biståndsbeslut och beviljats insatser. 

Fördelar med en trygghetsjour för alla äldre är att de snabbare får hjälp, att tryggheten ökar 
och oron minskar. De anhöriga känner sig tryggare och orkar mer. Och kommunen kan jobba 
mer förebyggande och fånga upp behov tidigare hos de äldre.  

I Stockholm Stad är Trygghetsjouren öppen för alla äldre som behöver akut omsorg. De tar 
emot larmanrop och kan även fatta biståndsbeslut på kvällar, nätter och helger om en 
invånare akut behöver äldreomsorg. De finns tillgängliga för medborgarna för att vid behov 
ge råd och stöd och förmedla hjälp. Och de samverkar med andra myndigheter och 
organisationer som SOS Alarm, sjukvården, polis och andra aktörer. 
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Mot bakgrund av ovanstående yrkar Centerpartiet att kommunfullmäktige 
beslutar  
 
 
att  utreda förutsättningar för en Trygghetsjour öppen för alla äldre som behöver akut  
 äldreomsorg 
 
 

 

Karin Thalén (C) 
2024-11-05 



Motion till Uppsala kommunfullmäktige  2024-02-22 

  

Motion om utredning angående barn i behov av anpassad 
förskoleklass 
 
Förskoleklassen utgör en egen skolform som regleras i skollagen samt i läroplanen för 
grundskola, förskoleklass och fritidshem. En av barnkonventionens grundprinciper är barnets 
rätt till utveckling som även har nära samband med barnets rätt till utbildning. 
 
Sedan 2018 är förskoleklass obligatorisk för barn det år de fyller sex år. Syftet med en 
obligatorisk förskoleklass är att skapa bättre förutsättningar för att alla barn utifrån sina 
förutsättningar ska få en likvärdig skolstart. Så ser det inte riktigt ut idag.  
 
För barn med någon form av intellektuell funktionsnedsättning finns det i dagsläget inte 
någon bra lösning eftersom förskoleklass inte ingår i den anpassade grundskolans uppdrag. 
Alternativen för dessa barn är att antingen gå integrerat i en förskoleklass i grundskolan, att 
skjuta upp skolplikten och gå kvar ytterligare ett år i förskolan eller att börja i anpassad 
grundskola ett år tidigare.  
 
Detta har lett till att antalet sexåringar i anpassad grundskola har minskat och fler väljer att 
stanna ett extra år i förskolan. Att gå integrerat i en förskoleklass i grundskolan har för 
många vårdnadshavare inte setts som ett möjligt alternativ. Därtill är det är få barn som i 
sexårsåldern har blivit utredda för att tas emot i anpassad grundskola eftersom det krävs att 
fyra utredningar är genomförda (pedagogisk, psykologisk, medicinsk och social) som visar att 
barnet tillhör målgruppen. 
 
Fram till dess att det finns en ny nationell lagstiftning på plats finns det behov av att 
tillgodose att alla barn i Uppsala ges möjlighet att gå i förskoleklass och utvecklas utifrån sina 
förutsättningar. 
 
 
Med anledning av ovanstående yrkar Liberalerna: 
 

att  utreda hur barn i förskoleklassålder som har rätt att gå i anpassad grundskola 
kan få sin förskoleklassplacering tillgodosedd inom den anpassade grundskolan, 
samt 

att återkomma med förslag till lösning hur detta snarast kan implementeras. 

 

Jennie Claesson, kommunalråd och 2:e vice ordförande utbildningsnämnden 

Erik Berg, ersättare utbildningsnämnden 
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